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Выберите один правильный ответ:

1.  Нарушает технику безопасности  при полимеризации пластмассы в стерилизаторе:


а) работа без шапочки

+
б) извлечение кювет без предварительного отключения приборов


в) отсутствие резиновых перчаток


г) работа без защитных очков

2. При работе с электроприборами необходимо наличие:


а) шапочки

+
б) заземления


в) резиновых перчаток


г) резиновых галош

3. Излишки пластмассового теста после формовки протеза помещают:

+
а) в кипящую воду


б) в накопитель отходов


в) в ящик рабочего стола


г) в холодную воду

4. Обеззараживание съемных протезов перед починкой можно провести следующим образом: 

+
а) вымыть моющим средством и положить в 6% раствор перекиси водорода на час  


б) положить в  раствор марганцевокислого калия на 30 мин


в) подвергнуть ультрафиолетовому облучению в течение 5 мин


г) обработать протез спиртом

5. При пользовании шлифомотором нарушает безопасность работы: 


а) работа без шапочки


б) работа вдвоем 

+
в) работа с бинтовыми повязками на руках


г) громкая музыка
6. При работе на электрооборудовании категорически запрещается: 


а) работа без защитных очков


б) работа без вытяжной вентиляции 

+
в) прикасаться к оборудованию мокрыми руками


г) работа без шапочки (косынки)

7.  Неточное составление отломков при починке протезов:


а) не влияет на жевательную эффективность


б) приводит к неравномерной толщине базиса

+
в) исключает возможность пользования протезом


г) влияет на жевательную эффективность

8. Молоко с целью компенсации потери здоровья выдают специалисту, работающему с:


а) акриловыми пластмассами


б) бензином


в) газом


г) зуботехническим гипсом

9. Если в лаборатории используется сжиженный газ, самое большое скопление его, в случае утечки, будет: 


а) в подвале, на нижнем этаже у пола


б) на этаже утечки под потолком


в) на верхних этажах


г) в подвале, на нижнем этаже у потолка

10. При изготовлении базисных пластинок без отходов воска перед расплавлением последних добавляют воду  для того, чтобы:


а) смесь не загустела


б) исключить возгорание воска при стерилизации


в) воск поднялся над уровнем воды, что облегчает работу

11. Если в лаборатории используется природный газ, самое большое его скопление в случае утечки будет:


а) в подвале


б) на этаже утечки на уровне пола 


в) на верхних этажах под потолком


г) в подвале, на нижнем этаже у пола

12. Специалист, вошедший утром в зуботехническую лабораторию первым, в первую очередь должен:


а) включить свет


б) включить холодильник


в) понюхать воздух


г) открыть дверь

13. При выявлении аллергии на пластмассу акриловой группы базис съемного протеза изготавливается:


а) двухслойный


б)  металлический


в) из пластмассы "Фторакс"


г) из пластмассы "Редонт"

14. При быстром подъеме температуры во время полимеризации пластмассы произойдет появление:


а) «мраморности протеза»


б) газовой пористости протеза


в) зон напряжения пластмассы


г) обесцвечивание пластмассы

15. Наиболее серьезно нарушает технику безопасности при пользовании бензиновым паяльным аппаратом:


а) наличие близкорасположенного бензина


б) наличие бороды у работающего


в) отсутствие защитных очков


г) работа без шапочки

16. Загоревшийся бензин тушат:


а) залив водой


б) накрыв кошмой и забросав песком


в) забросав гипсом


г) огнетушителем

17. При протягивании гильз на аппарате Самсона нарушается техника безопасности:


а) работой с бинтовыми повязками на руках


б) протягивание гильз вдвоем


в) оставлением рычага в конце работы в положении "от себя"


г) без защитных очков

18. Категорически запрещается при составлении отбела, содержащего серную кислоту:


а) работать без шапочки


б) лить кислоту в воду


в) лить воду в кислоту


г) работать без защитных очков

19. Подогревать бачок паяльного аппарата его пламенем с целью увеличения количества паров недопустимо из-за:


а) перерасхода бензина


б) опасности взрыва


в) вредного влияния пламени на стенки бачка


г) возникновение аллергических реакций у зубного техника

20. Паяльным аппаратом нельзя плавить легкоплавкий сплав, в первую очередь, потому что:


а) могут выделиться ядовитые пары


б) может сильно ухудшиться качество сплава


в) трудно регулировать скорость сплавления


г) влияет на остроту зрения

21. При попадании отбела на кожу необходимо:


а) смазать вазелином


б) смазать йодом


в) промыть щелочным раствором и водой


г) промыть водой

22. Современные требования к освещенности рабочего места зубного техника (в люксах):


а) 150


б) 200


в) 250


г) 300

23. В зуботехнической лаборатории можно хранить:


а) 1 канистру бензина


б) 1л бензина


в) дневную норму бензина


г) бензин хранится отдельно в специальном помещении

24. Оптимальный коэффициент освещенности зуботехнической лаборатории должен составлять:


а) 1:5


б) 1:6


в) 1:7


г) 1:2

25. Минимальный объем помещения в основной (заготовочной) комнате на одного работающего составляет (куб.м):


а) 10


б) 13


в) 15


г) 16

26. Минимальная площадь, приходящаяся на одного работающего в основной (заготовочной) комнате, составляет (кв.м)


а) 4


б) 8


в) 12


г) 16

27. В современной зуботехнической лаборатории должно быть не менее: 


а) 4 комнат 


б) 5 комнат


в) 6 комнат 


г) 8 комнат

28. Если в лаборатории загорелась проводка, то первоочередным действием каждого работника является:


а) тушить проводку с помощью огнетушителя


б) включить электроприборы, находящиеся рядом с очагом


в) выключить рубильник, обесточив данную цепь


г) тушить проводку с помощью песка

29. При воспламенение паяльного аппарата его лучше тушить:


а) водой


б) огнетушителем


в) песком


г) с помощью его отключения

30. При использовании в лаборатории сварочного медицинского аппарата САМ-1; САМ-1М категорически запрещается:


а) работать без защитных очков


б) работать при снятом кожухе


в) производить самостоятельно какие-либо переналадочные работы


г) работать вдвоем

31. В зуботехнической лаборатории чаще всего применяется отбел следующего рецепта:


а) соляная кислота 47%, азотная кислота 6%, вода 47%


б) соляная кислота 27%, азотная кислота 25%, вода 50%


в) соляная кислота 5%, азотная кислота 10%, вода 85%


г) вода 5%, соляная кислота 85%, азотная 20%

32. Максимальная температура пламени горелки сварного аппарата САМ-1, САМ-1М составляет (градусов по Цельсию):


а) 1800


б) 2400


в) 2800


г) 3000

33. Обеззараживание оттисков перед получением моделей можно провести:


а) раствором диоцида (1:5000) в течение 5-8 минут


б) раствором перекиси водорода (1:10) в течение 30 минут


в) раствором марганцевокислого калия (1:100) в течение 10 минут


г) вымыть моющим средством и положить в 6% раствор перекиси водорода на один час

34. Главное требование к помещению, в котором установлен аппарат САМ-1, САМ-1М:


а) в атмосфере помещения не допускается наличие паров кислот и щелочей


б) помещение должно быть оборудовано вентиляцией


в) в помещении не должно быть посторонних 


г) в атмосфере помещения не допускается наличие влажного воздуха

35. Отбел, содержащий 12% кислот, предпочтительнее отбела, содержащего 53% кислот потому, что:


а) лучше отбеливает


б) безопаснее в работе при хорошем отбеливании


в) экономичнее


г) быстрее отбеливает

36. При составлении отбела, в который входит кислота, категорически запрещается:


а) работать без приточно-вытяжной вентиляции


б) лить кислоту в воду


в) лить воду в кислоту


г) работать без перчаток

37. В паяльном аппарате с наименьшим остатком сгорает бензин марки:


а) А-76


б) АИ-92


в) АИ-95


г) АИ-96

38. При работе с пескоструйным аппаратом нельзя работать:


а) без чепчика


б) без резинового коврика


в) без защитного экрана


г) без защитных очков

39. Газовая горелка должна правильно гореть цветом: 


а) красным


б) синим


в) желтым


г) бесцветным

40. После выполнения работы на аппарате «Самсон» необходимо сделать:


а) опустить ручку аппарата


б) вытереть аппарат


в) смазать пуансоны


г) проверить заземление

41. Диаметр круга для шлифовки, установленный в шлифмоторе:


а) 200 мм


б) 150 мм


в) 100 мм


г) 50 мм

42. На шлифмоторе нельзя работать:


а) без очков


б) без защитки


в) без вентиляции


г) без противогаза

43. Температура воздуха, которая должна быть в зуботехнической лаборатории:


а) 26-240С


б) 150С


в) 19-210С


г) ниже 170С

44. Освещение на рабочее место зубного техника должно падать:


а) слева


б) справа


в) сзади


г) сверху

45. Зубной техник одевает чепчик перед работой на шлифмоторе с целью:


а) чтобы наждачная пыль не попадала на волосы 


б) подчеркнуть эстетический вид и форму зубного техника


в) чтобы не намотались волосы на шлифмотор


г) чтобы подчеркнуть белизну кабинета

46. Смену полирующих инструментов на шлифмоторе можно производить:


а) при выключенном моторе


б) при малых оборотах


в) при оборотах 1500 об/мин


г) при оборотах 3000 об/мин

